

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фан Тхи Тхань Куен на тему: **«Внутренний аудит как инструмент обеспечения устойчивого развития компаний с государственным участием»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки)

Объединение усилий мирового сообщества в глобальном смысле направлено на обеспечение устойчивости развития всех систем жизнеобеспечения человечества. Участие бизнес-сообщества в этих процессах, в частности крупных корпораций, очень важно. Компании с государственным участием, являющиеся неотъемлемой составляющей национальной экономики, являются значимым субъектом обеспечения устойчивого развития. Многочисленные научно-практические исследования свидетельствуют о значительном вкладе внутреннего аудита в повышение эффективности деятельности компании в одном из трех основных аспектов устойчивости – экономическом. Не всегда исследования отличаются комплексным подходом, охватывающим проблематику устойчивого развития в связи с инструментарием его обеспечения. Диссертационное исследование, посвященное инструментарию устойчивого развития представляет интерес. В этой связи исследовательская задача, посвященная возможности использования внутреннего аудита как инструмента обеспечения устойчивого развития, представляется новой и представляющей интерес как с научной, так и с методической точки зрения. Научных работ, посвященных изучению внутреннего аудита как инструмента устойчивого развития не достаточно, проблематика в указанном ракурсе практически не исследовалась. Эти обстоятельства делают диссертацию соискателя актуальной, представляющей интерес для развития научных взглядов на внутренний контроль, его функции и формы.

Отмечая несомненную научную новизну диссертации, следует обратить внимание на логику изложения основных положений работы. Проведя исследование литературы по внутреннему аудиту (методологии, системам критериев и показателей оценки эффективности внутреннего аудита), Фан Тхи Тхань Куен переходит к анализу международных концептуальных основ устойчивого развития, а также к оценке аналитической поддержки устойчивого развития на уровне компании. Соискателю удастся сформировать методику изучения взаимосвязи между эффективностью

внутреннего аудита и уровнем устойчивого развития компании с учетом интеграции между 17 целями устойчивого развития ООН и стандартами GRI. При этом целью автора является разработка методических рекомендаций, направленных на улучшение эффективности внутреннего аудита для обеспечения достижения целей устойчивого развития компаний с государственным участием.

Обоснованность и достоверность результатов подтверждается корректностью применения статистических и информационных источников и нормативно-правовой базы. Вполне очевидна практическая значимость результатов диссертационного исследования, определенные результаты которого могут использоваться в деятельности органов государственной власти и компаний с государственным участием. Материалы исследования также могут использоваться в рамках преподавания дисциплин, связанных с аудитом и контролем.

К недостаткам следует отнести то, что на странице 20 автореферата автором описывается результат рейтинга компаний с государственным участием как по уровню эффективности внутреннего аудита, так и по уровню устойчивого развития, но не проводится классификация компаний по сфере деятельности. Такая классификация могла бы шире представить результаты исследования в отраслевом разрезе.

Несмотря на озвученное замечание, диссертационное исследование Фан Тхи Тхань Куен является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует квалификационным признакам диссертации. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Минобрнауки России, а её автор, Фан Тхи Тхань Куен, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Директор ООО «Бизнесаудит»  
д.э.н., профессор,

✓Серебрякова Татьяна Юрьевна

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

16.01.2023

ООО «Бизнесаудит», 428003, г.Чебоксары,

ул. Ярославская, д.36, оф.703

Тел. +7 (903) 322-31-00, 8(8352)640114

Email serebrtata@yandex.ru